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Σχεδιασμός ενός διδακτικού σεναρίου μίας έως δύο διδακτικών ωρών στο οποίο να αξιοποιείται κάποιο από τα ψηφιακά περιβάλλοντα τα οποία γνωρίσατε μέχρι σήμερα.
Ταυτότητα σεναρίου
Τάξη- Β΄Λυκείου
Μάθημα/Γνωστικό Αντικείμενο- Νεοελληνική Γλώσσα Β Λυ﷽﷽﷽﷽﷽﷽﷽ικιγισμματικότητα και ΄ Λυκείου
Θεματικά ενότητα- Στερεοτυπικές Αντιλήψεις
Χρόνος υλοποίησης (2 διδακτικές ώρες )
Στόχοι 
Οι μαθητές/τριες: 
· Να παρατηρήσουν και να συνειδητοποιήσουν τις γλωσσικές και εξωγλωσσικές πρακτικές αναπαράστασης των κοινωνικών φύλων στην τράπ μουσική.λων﷽﷽﷽﷽﷽﷽﷽ κοινωνικ ιην διαδικτυιδακτικ
· Να προβληματιστούν και να καλλιεργήσουν κριτική τους σκέψη για τους στερεότυπους ρόλους που αποδίδει ο καθημερινός λόγος και η τραπ μουσική στη γυναίκα και τον άνδρα και πώς τα στερεότυπα αυτά διαμορφώνουν τη δική μας στάση απέναντι σε άνδρες και γυναίκες.
· Να συνειδητοποιήσουν πως η λεκτική, κειμενική, οπτική πραγματικότητα δεν είναι ουδέτερη.
· Να εκφράσουν τις απόψεις τους ενάντια στα έμφυλα στερεότυπα μέσω της τέχνης και της μουσικής.
· Να εξοικειωθούν  με ψηφιακά εργαλεία (canva,  chat gpt)  ώστε να συμμετέχουν ενεργά στη μαθησιακή διαδικασία εκφράζοντας τις ιδέες, τα συναισθήματα και τις σκέψεις τους με δημιουργικό τρόπο αναπτύσσοντας δεξιότητες απαραίτητες για την επιτυχή τους ένταξη στη σύγχρονη κοινωνία.
· Να ασκηθούν στον ομαδοσυνεργατικό τρόπο δουλειάς, στον καταμερισμό ρόλων και εργασιών μέσα στην ομάδα
Πλαίσιο Υλοποίησης
Το σχέδιο μαθήματος υλοποιείται στην αίθουσα των υπολογιστών, με δραστηριότητες οι οποίες ανατίθενται στους μαθητές και στις μαθήτριες και εκπονούνται μέσα σε δύο διδακτικές ώρες. Στόχος είναι οι μαθητές-τριες να αναστοχαστούν, να προβληματιστούν και να μάθουν να μη δέχονται άκριτα τις αντιλήψεις που επικρατούν και συνδέουν τα φύλα με συγκεκριμένα χαρακτηριστικά και πεποιθήσεις
Χρησιμοποιούμενα εργαλεία/μέσα
· Χρήση  Ηλεκτρονικού Υπολογιστή 
· Συνεργατικό έγγραφο google
· you tube
· Canva.
· ChatGPT 
· Φύλλα εργασίας
Προαπαιτούμενες γνώσεις των μαθητών για την υλοποίηση του σχεδίου.
Σε προηγούμενες διδακτικές ώρες έχουμε αναλύσει τις έννοιες στερεότυπα, κοινωνικός ρατσισμός, σεξισμός, πρότυπα και οι μαθητές συνειδητοποίησαν πως η γλώσσα δεν είναι ένα απλά ένα εργαλείο επικοινωνίας και αλληλεπίδρασης μεταξύ των ανθρώπων αλλά ένα ισχυρό μέσο για τη κατασκευή της πολιτικοκοινωνικής πραγματικότητας και πως η ιδεολογική φόρτιση του λόγου δημιουργεί και επιβάλει πεποιθήσεις και στάσεις. Η κάθε ομάδα  στο προηγούμενο μάθημα έπρεπε να αναγνωρίσει και να συμπληρώσει στον συναργατικό πίνακα Google jamboard αν οι εκφράσεις που της δίνονται ( Οι άντρες δεν κλαίνε, Μην κλαίς σαν κοριτσάκι, Η καλή νοικοκυρά είναι δούλα και κυρά, Οι γυναίκες μπορούν να γεννήσουν , οι άντρες όχι., Οι γυναίκες μπορούν να  θηλάσουν οι άντρες όχι, Κάνεις σαν αδερφή, Πέρνα καλά και κοίτα μη σε τυλίξει καμία κ.α.) αναφέρονται στο κοινωνικό ή στο βιολογικό φύλο, να προβεί σε ένα σύντομο σχολιασμό των εκφράσεων , να εκφράσει τα συναισθήματα, που της δημιουργήθηκαν διαβάζοντας τες και να προσπαθήσει να ορίσει τί είναι άντρας και τί είναι γυναίκα. Επιπλέον μέσω του διαδραστικού πίνακα έμαθαν πώς μπορούν να αξιοποιήσουν ένα κοινόχρηστο έγγραφο της Google, γνώρισαν την πλατφόρμα Canva και τις βασικές της λειτουργίες  μέσω παραδειγμάτων βίντεο κλιπ που έχουν δημιουργηθεί με το ψηφιακό αυτό εργαλείο και έμαθαν πως λειτουργεί η τεχνητή νοημοσύνη και συγκεκριμένα το chat gpt. Τέλος τους ζητήθηκε να διαβάσουν στο σπίτι από τον τοίχο της e me, το άρθρο Τραπ: μια επικίνδυνη παγίδα για απαίδευτα και φοβισμένα αυτιά, https://www.respublica.gr/2021/09/post/trap-music/, ώστε να είναι προετοιμασμένοι-ες για το επόμενο μάθημα.
ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ
          Μουσική βιομηχανία, έμφυλα στερεότυπα και προκλήσεις στην τραπ μουσική
Με αφορμή τη θεματική ενότητα της Νεοελληνικής Γλώσσας της Β Λυκείου, Στερεοτυπικές  Αντιλήψεις, το παρόν διδακτικό σενάριο στοχεύει σε δύο διδακτικές ώρες, όπου οι μαθητές Θα προσεγγίσουν το ζήτημα των έμφυλων κατασκευών και στερεοτύπων, έτσι όπως αυτές αναπαράγονται στη δημοφιλή σε αυτές τις ηλικίες trap μουσική και θα εξοικειωθούν με τα ψηφιακά εργαλεία canva και chat gpt  με σκοπό να εκφράσουν τις σκέψεις, τις ιδέες και τα συναισθήματα τους σχετικά με τα έμφυλα στερεότυπα με δημιουργικό τρόπο. Σκοπός είναι οι μαθητές-τριες με έμφαση σε ομαδοσυνεργατικές δραστηριότητες να προσεγγίσουν το ευαίσθητο αυτό θέμα, να προβληματιστούν και να συνειδητοποιήσουν, αναπτύσσοντας κριτική σκέψη και καλλιεργώντας μεταγνωστικές δεξιότητες , πώς μέσα από την ομιλία, τη μουσική και την εικόνα, δομούνται οι γνώσεις και οι εμπειρίες τους για τις έμφυλες ταυτότητες και προκαταλήψεις. Εφαρμόζοντας την κριτική γλωσσική επίγνωση στη διδασκαλία με την ανάλυση του λόγου  και της εικόνας των video clip στο you tube, στόχος είναι να καλλιεργήσουν οι μαθητές-τριες την κριτική τους σκέψη και να μάθουν να αποδικωποιούν την πραγματικότητα γύρω τους.  Επιπλέον οι στίχοι ενάντια στα έμφυλα στερεότυπα που καλούνται να γράψουν και η δημιουργία βίντεο κλιπ, που θα αναδεικνύουν τη σημασία της ανατροπής των εμφυλων στερεοτύπων  μέσω της τέχνης, θα  βοηθήσει τους μαθητές-τριες να αποκτήσουν δεξιότητες, που απαιτούνται για να ερμηνεύσουν τις φυσικοποιημένες ιδεολογίες που συνυπάρχουν στη γλώσσα και στην κοινωνία μας. Παράλληλα με αυτό τον τρόπο ενθαρρύνεται  η δημιουργικότητα και η κριτική τους σκέψη, καθώς καλούνται να συνθέσουν, να σχεδιάσουν, να υλοποιήσουν και να αξιολογήσουν τις δικές τους δημιουργίες. 



1η  Διδακτική Ώρα
Φάση 1. 
Θέτω στόχους-Ανίχνευση προηγούμενης γνώσης   Συζήτηση Μουσικές προτιμίσεις –trap. (Διάρκεια 10 λεπτά)
Οι μαθητές-τριες εκφράζουν τις μουσικές τους προτιμήσεις  και την άποψη τους σχετικά με την τράπ μουσική. Με αφορμή το άρθρο που διάβασαν στο σπίτι συζητούν στην ολομέλεια για το αν η τραπ μουσική ενισχύει ή αποδομεί τα έμφυλα στερεότυπα παρουσιάζοντας τα συμπεράσματα τους στην τάξη. 
Υπάρχουν όμως πολλά ελληνικά λαϊκά, ποπ και ρεμπέτικα τραγούδια, παλαιότερων εποχών, που κανονικοποιούν διάφορες μορφές έμφυλης βίας.
Άραγε τα αδιέξοδα αυτής της γενιάς τα προκαλεί η τράπ μουσική; 
Μήπως οι αιτίες που γεννούν την έμφυλη βία είναι πολύ περισσότερες; 
Ωστόσο, μπορεί κανείς να αμφισβητήσει ότι ίσως μια μερίδα εφήβων θα επηρεαστεί από τη μουσική που ακούει; Θα είναι κάποια από τα ερωτήματα που θα προβληματίσουν τους  μαθητές-τριες.
 Φάση 2. 
Δημιουργία 3 ανομοιογενών ομάδων βάση του φύλου, της επίδοσης και της εθνικότητας, Παρακολούθηση τριών video-clip και συμπλήρωση του συνεργατικού εγγράφου.  (Διάρκεια  25 λεπτά). 
Στη συνέχεια η  κάθε ομάδα  θα παρακολουθήσει από ένα τα video-clip, (KINGS X TRANNOS-MADAME-3:09, STAN & LIGHT- ΑΛΗΤΙΣΣΑ-2:41, YPO feat FLY LO x Mike G - LAMBORGHINI -3:12)  θα ψάξει στο διαδίκτυο τους στίχους των τραγουδιών και θα πρέπει να συμπληρώσει στο συνεργατικό έγγραφο google που θα φτιάξουν τις παρακάτω στήλες:
- εμφάνιση, τη συμπεριφορά, τις αντιδράσεις των γυναικών και των ανδρών.
- σχέση μεταξύ τους
- επίθετα που χρησιμοποιούνται για το χαρακτηρισμό των δύο φύλων.
- υλικά αντικείμενα.
- γλώσσα του σώματος.
  Η συμπλήρωση του συνεργατικού εγγράφου με τα παραπάνω στοιχεία θα στρέψει την προσοχή των μαθητών σε όσο το δυνατόν περισσότερους σημειωτικούς πόρους, πώς αυτοί δομούνται, τι χαρακτηριστικά έχουν και ποιο αποτέλεσμα επιτυγχάνουν. Με αυτόν τον τρόπο θα ασκηθούν στην ευρύτερη ανάγνωση των οπτικών κειμένων μέσα από μια περισσότερο κριτική οπτική. 
Την επόμενη ώρα θα γίνουν τα ίδια τα παιδιά δημιουργοί ενός παρόμοιου βίντεο κλιπ με διαφορετική όμως φιλοσοφία, στο οποίο θα καταρρίπτουν τα έμφυλα στερεότυπα.

2η  Διδακτική Ώρα
Δημιουργία βίντεο κλιπ στο camva  και συγγραφή  στίχων μέσω του chat gpt (45λεπτά)
Ο καθηγητής-τρια ζητά  από τους μαθητές να εκφράσουν τις απόψεις τους για τα έμφυλα στερεότυπα μέσα από στίχους τραγουδιών, που θα γράψουν με τη βοήθεια της τεχνητής νοημοσύνης και συγκριμένα με το chat gpt,  τους οποίους στη συνέχεια θα ενσωματώσουν σε βίντεο που θα δημιουργήσουν χρησιμοποιώντας το Canva. 
Η κάθε ομάδα δημιουργεί το βίντεο κλιπ της στο Canva, διαλέγοντας  το μήνυμα που θέλει να περάσει, προσθέτοντας εικόνες, βίντεο και εφέ που να ταιριάζουν με τους στίχους και τη μουσική  που έχει επιλέξει ενώ παράλληλα γράφει στίχους εστιάζοντας στη ροή, τη ρίμα και το ρυθμό. Οι μαθητές-τριες θα συζητήσουν στις ομάδες τα χαρακτηριστικά της τραπ μουσικής και του βίντεο που θα δημιουργήσουν, θα κρατήσουν σημειώσεις και θα τα συζητήσουν στην ολομέλεια πριν ξεκινήσουν. Η τραπ μουσική συχνά χρησιμοποιεί ένα σταθερό και επαναλαμβανόμενο ρυθμό, έτσι οι μαθητές μπορούν να ξεκινήσουν με ένα επαναλαμβανόμενο ρεφρέν που ενσωματώνει το μήνυμα και στη συνέχεια  να γράψει  μερικούς στίχους που υποστηρίζουν το ρεφρέν. 
Θα πρέπει να φανταστούν ποιες εικόνες και γραφικά θα συνοδεύουν και θα ενισχύουν το μήνυμα των στίχων τους, ποια ατμόσφαιρα θέλουν να δημιουργήσουν και πώς θα επεξεργαστούν και θα προσαρμόσουν τους στίχους που δημιούργησε το chat gpt  στις δικές τους ιδέες. 
Όταν ολοκληρώσουν τη δουλεία τους θα ανεβάσουν τα βίντεο κλιπ στον τοίχο της e-me και στο επόμενο μάθημα αφού γίνει η παρουσίαση, η αξιολόγηση  και ο αναστοχασμός, θα ψηφίσουν το καλύτερο.
Στο σπίτι μπορούν να δημιουργήσουν με τη βοήθεια του canva ένα εξώφυλλο για το άλμπουμ σας.

ΡΟΛΟΣ ΜΑΘΗΤΩΝ-ΤΡΙΩΝ
Οι μαθητές στο συνεργατικό έγγραφο της google εργάζονται μαζί σε πραγματικό χρόνο και μπορούν να ανταλλάξουν άμεσα  ιδέες και πληροφορίες. Κάθε μαθητής μπορεί να προσθέσει, να τροποποιήσει και να σχολιάσει το περιεχόμενο του εγγράφου ενώ ο κάθε μαθητής-τρια μπορεί  να αναλάβει διαφορετικά μέρη της εργασίας, διευκολύνοντας τον καταμερισμό των αρμοδιοτήτων και την πιο αποτελεσματική ολοκλήρωση της εργασίας τους. Επίσης ο κάθε μαθητής-τρια  μπορεί να βλέπει τις αλλαγές που γίνονται από τους συμμαθητές του σε πραγματικό χρόνο, επιτρέποντας την άμεση ανατροφοδότηση και διόρθωση.  Οι μαθητές αναλαμβάνουν τον πρωταγωνιστικό ρόλο στη δημιουργία του βίντεο και ο ρόλος τους είναι ενεργός, δημιουργικός και πολυδιάστατος. Μέσα από τη συνεργασία, την έρευνα, τη συγγραφή, τον σχεδιασμό και την υλοποίηση των βίντεο κλίπ, οι μαθητές αναπτύσσουν δεξιότητες κριτικής σκέψης, επικοινωνίας και ομαδικής εργασίας, ενώ παράλληλα εκφράζουν τη δημιουργικότητά τους και μοιράζονται τις ιδέες τους.
ΡΟΛΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΗ-ΤΡΙΑ
 Ο καθηγητής-τρια  αφού έχει θέσει σαφείς στόχους για τις δραστηριότητες και αφού έχει εξηγήσει στους μαθητές πώς να χρησιμοποιούν τα ψηφιακά εργαλεία αποτελεσματικά, ως συνεργατικά εργαλεία, λειτουργεί ως καθοδηγητής και  συντονιστής  ενθαρρύνοντας την ενεργή συμμετοχή και την ανάπτυξη δεξιοτήτων των μαθητών. Επιλέγοντας το κατάλληλο υλικό με το οποίο θα  δουλέψουν οι μαθητές-τρίες  στα συνεργατικά τους έγγραφα, παρέχει οδηγίες για τις εργασίες με τα φύλλα εργασίας και προσπαθεί να  υποστηρίξει την ανάπτυξη δεξιοτήτων όπως η ανάλυση, η σύνθεση και η αξιολόγηση των πληροφοριών που τους δίνονται. Έχει τη δυνατότητα να ελέγχει και να σχολιάζει τα συνεργατικά έγγραφα και τη δημιουργία των βίντεο κλιπ και των στίχων σε πραγματικό χρόνο, παρέχοντας ανατροφοδότηση και συμβουλές για βελτίωση ενώ παράλληλα να ενθαρρύνει τη συνεργασία, την αλληλοβοήθεια και την ενεργή συμμετοχή όλων των μαθητών.
ΡΟΛΟΣ ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΕΡΓΑΛΕΙΩΝ
Συνεργατικό έγγραφο google 
Η χρήση συνεργατικών εργαλείων όπως τα έγγραφα της Google και βοηθά τους μαθητές να αναπτύξουν δεξιότητες τεχνολογίας και ψηφιακής γραφής όπως η επεξεργασία κειμένου και η χρήση του διαδικτύου για εκπαιδευτικούς σκοπούς. Τα συνεργατικά εργαλεία της Google επιτρέπουν στους μαθητές-τριες να συμμετέχουν ενεργά στη μαθησιακή διαδικασία μέσω της αλληλεπίδρασης με το υλικό και με τους συμμαθητές τους, αφού μπορούν  να γράφουν και να προσθέτουν σχόλια σε πραγματικό χρόνο προάγοντας έτσι τη διαδραστική μάθηση, τη συνεργασία, τη δημιουργικότητα και την επικοινωνία.
You tube
Η ενσωμάτωση του YouTube ως ψηφιακού πόρου στην εκπαιδευτική διαδικασία μπορεί να ενισχύσει τη μάθηση κάνοντας τη  πιο ενδιαφέρουσα και κατανοητή, να εμπλουτίσει τη διδασκαλία και να προωθήσει την ανάπτυξη κρίσιμων δεξιοτήτων, αφού οι μαθητές-τριες με οπτικοακουστικό τρόπο μέσα από  πολυτροπικά κειμένά, μαζικής κουλτούρας, όπως τα video clip , καλλιεργούν την κριτική τους σκέψη και μαθαίνουν να αποκωδικοποιούν την πραγματικότητα γύρω τους. Έτσι, αναπτύσσονται νέες δεξιότητες αναγνωστικού γραμματισμού καθώς τα βίντεο αντιμετωπίζονται ως μια νέα κειμενική μορφή και η εξοικείωση τους με τα πολυτροπικά αυτά κείμενα θα τους βοηθήσει να αποκτήσουν δεξιότητες, που απαιτούνται για να ερμηνεύσουν τις φυσικοποιημένες ιδεολογίες που συνυπάρχουν στη γλώσσα και στη κοινωνία μας.
Canva
Στα γλωσσικά μαθήματα, τα περιβάλλοντα προσωπικής έκφρασης και δημιουργίας αποτελούν ένα ακόμη μέσο πρακτικής νέων γραμματισμών, μέσω των οποίων δημιουργούνται  νέα κειμενικά είδη στα οποία ασκούνται οι μαθητές. Η δημιουργία βίντεο κλίπ μέ το camva το οποίο παρέχει πολλαπλές δυνατότητες για δημιουργία οπτικοακουστικού υλικού,στοχεύει στην κινητοποίηση του ενδιαφέροντος των μαθητών, οι οποίοι ενθαρρύνονται να εκφράσουν τις σκέψεις τους δημιουργικά, να αναπτύξουν ψηφιακές δεξιότητες, να συνεργαστούν και να συμμετέχουν ενεργά στη μαθησιακή διαδικασία.
Chat gpt
Η αξιοποίηση της Τεχνητής νοημοσύνης  για τη δημιουργία στίχων τραπ μουσικής από τους μαθητές ενισχύει τη δημιουργικότητα, την κριτική σκέψη,τις δεξιότητες γραφής και προωθεί τη συνεργασία. Τ ο chat gpt μπορεί να δημιουργήσει πολλαπλές παραλλαγές στίχων, βασισμένες σε ένα αρχικό στίχο ή ιδέα, δίνοντας στους μαθητές επιλογές και εναλλακτικές λύσεις και ενθαρρύνει τους μαθητές να πειραματιστούν με τη γλώσσα, την έκφραση και τις ρίμες αναπτύσσοντας δεξιότητες δημιουργικής σκέψης και παραγωγής.
 
                                 ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΥΝΕΡΓΑΤΙΚΟ ΕΓΓΡΑΦΟ google
Πέρα από το Beat: Ανακαλύπτοντας τα Κρυμμένα Στερεότυπα στην Τραπ Μουσική
 Μια Ευκαιρία για Διάλογο και Αλλαγή
Σκοπός σας είναι να εμπεδώσετε πως η γλωσσική και εικονιστική ανάλυση των video-clip φανερώνει οτι οι ρόλοι των φύλων είναι συγκεκριμένοι και προκαθορισμένοι. Θα πρέπει να καταλάβετε πώς μέσα από τη μουσική βιομηχανία κατασκευάζονται οι έμφυλες ταυτότητες, πώς αποτυπώνεται ο σεξισμός στη γλώσσα και πώς μέσω της εικόνας η γυναίκα και ο άντρας εμφανίζονται με συγκεκριμένη εμφάνιση, συμπεριφορά και χαρακτηριστικά.  
Γι΄αυτό το λόγο η κάθε ομάδα θα πρέπει να ψάξει στο διαδίκτυο τους στίχους του τραγουδιού που της αντιστοιχεί και αφού παρακολουθήσει με προσοχή το video-clip,  θα πρέπει να δημιουργήσει ένα συνεργατικό έγγραφο στην google και να συμπληρώσει τις παρακάτω στήλες:
-εμφάνιση, συμπεριφορά και αντιδράσεις των γυναικών και των ανδρών.
-η σχέση μεταξύ τους.
- επίθετα που χρησιμοποιούνται για το χαρακτηρισμό των δύο φύλων.
- υλικά αντικείμενα.
-γλώσσα του σώματος.
ΟΜΑΔΑ Α (ΟΝΟΜΑΤΑ ΜΑΘΗΤΩΝ)  STAN & LIGHT- ΑΛΗΤΙΣΣΑ-2:41,
ΟΜΑΔΑ Β (ΟΝΟΜΑΤΑ ΜΑΘΗΤΩΝ)  ΥPO feat FLY LO x Mike G - LAMBORGHINI -3:12)
[image: ][image: ]ΟΜΑΔΑ Γ (ΟΝΟΜΑΤΑ ΜΑΘΗΤΩΝ)  KINGS X TRANNOS-MADAME-3:09,
ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ  :  ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΤΡΑΠ ΤΡΑΓΟΥΔΙΟΥ
Ρίμες Απελευθέρωσης: Τραπ ενάντια στα Στερεότυπα
Στόχος σας είναι να δημιουργήσετε ένα τραγούδι trap, με τη βοήθεια της τεχνητής νοημοσύνης (chat gpt) που θα αναδείξει ένα σημαντικό κοινωνικό θέμα, όπως τα έμφυλα στερεότυπα και να το συνοδεύσετε με ένα βίντεο κλιπ που θα δημιουργήσετε χρησιμοποιώντας το Canva. 
Θα πρέπει να ασκηθείτε στον ομαδοσυνεργατικό τρόπο δουλειάς και στον καταμερισμό ρόλων και εργασιών μέσα στην ομάδα.
Συζητήστε στις ομάδες σας  τα θέματα που σας ενδιαφέρουν και επιλέξτε το θέμα που θέλετε να αναδείξετε μέσω του τραγουδιού σας..
Καταγράψτε τις βασικές ιδέες και τα μηνύματα που θέλετε να μεταφέρετε με στόχο να εκφράσετε μέσω των στίχων σας, τις σκέψεις και τα συναισθήματά σας με ρυθμό και ρίμα . 
 Πριν ξεκινήσετε συζητήστε στις ομάδες και έπειτα στην ολομέλεια τα χαρακτηριστικά της τραπ μουσικής και του βίντεο που θα δημιουργήσετε.
Επιλέξτε τον κατάλληλο μουσικό ρυθμό που θα συνοδεύει τους στίχους σας και χρησιμοποιήστε το Canva για να δημιουργήσετε το βίντεο κλιπ σας, προσθέτοντας εικόνες, εφέ και γραφικά που ταιριάζουν με τους στίχους και τη μουσική σας. 
Δώστε έμφαση στη δημιουργία μιας ισχυρής οπτικής αφήγησης που να ενισχύει το μήνυμα του τραγουδιού σας.
Στο τέλος μοιραστείτε το τραγούδι σας με τους συμμαθητές σας στον τοίχο της e-me για να αποφασίσετε στο επόμενο μάθημα αφού γίνει η παρουσίαση, η αξιολόγηση  και ο αναστοχασμός, ποία ομάδα δημιούργησε το καλύτερο βίντεο κλιπ.
Στο σπίτι δημιουργήστε με τη βοήθεια του canva ένα εξώφυλλο για το άλμπουμ σας.
Μαζί δυνατοί φωνάζουμε,   Ισότητα και ελευθερία,
Γράφουμε ιστορία,   Με ρίμες και με μελωδία.
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